

我们去植树

光明学校四(1)班 许君皓 证号:22031120024

春天来了,是阳光明媚的好日子。植树节当天,光明学校所有校园记者在老师的带领下,坐上了公交车,来到悠移庄园植树。

到达悠移庄园,老师让我们自己分好组。我和我们班的梁智轩、李唯熙是一个组。我们每人交了十元钱,租了一些植树的工具,开始植树。我们选了一块松软的土地,开始挖坑。坑越挖越深了,我们头上都渗出了汗。坑挖好了,我小心地把树苗放到土坑里,李唯熙把土填到了坑里,用脚踩平,我往土地上浇了一些水,小树苗稳稳地站起来了!

我觉得植树很有意义,通过这次活动,我体会到农民伯伯的辛苦,也明白了保护环境的重要性。让我们共同努力,从自己做起,从身边做起,保护好我们的地球。

风

长郡云龙实验学校X1804班 苏鑫怡 证号:22052040033

天上的云在飘
地上的草在摇
这是因为调皮的风

我在云中坐
你在地上跑
这是因为可恶的风

不过没关系
无论你在天涯海角
顺着风
总能找到你

一包QQ糖

白鹤小学1706班 胡梓萱
证号:2204011566 指导老师:龙老师

今天我写完作业,舒舒服服地一屁股坐在柔软的沙发上,拿起一本书来看。

忽然,我的心里不经意闪过一个念头,看好书,怎能不配上美食呢?于是我站起身,推开小桌子,放下书,走到零食柜前。我打开零食柜,东翻西找。

忽然,我瞅见了一包QQ糖,它是那么富有魔力,那么与众不同,那么引人注目,似乎正在使劲地招手说:“小主人,快来吃我吧!”于是,我抓起它,走回沙发。

我小心翼翼地撕开包装,顿时,一股浓郁的糖果香飘了出来,环绕着我,久久不愿离去,我陶醉了,不禁想起一件往事。幼儿园时,QQ糖可是“稀世珍宝”,老师偶尔奖励谁那么一包,他可就成了焦点,小朋友们都会跟着他跑。如果他心情不好或小气,会不情愿地拨开人群,然后躲进角落,紧紧护住,然后一个人独自细嚼慢咽地“享福”。如果老师叫他分享,他会从包装袋里掏出一个,扯下一丁点递给别人。别的小朋友也不介意,欢天喜地啃下一点儿,细细品味,又咽下去,再吃一点……如果他大方的话,也会掰一半递给好朋友,一起说说笑笑地吃着,别的小朋友也只能闻着香味挨个眼馋。

QQ糖,是我童年美好的回忆。

神奇的《中国空间站天宫课堂》

市二中附属小学2002班 易筠翔
证号:22042560352 指导老师:齐文丽

十二月九日下午,齐老师带领我们观看了“天宫课堂”第一课直播,我们的心情都无比激动。

主持人给我们讲述了中国航天事业的发展和中国空间站天和核心舱的相关知识,神舟十三号航天员在天和核心舱生活工作的情景。听得我们心潮澎湃,热血沸腾。我都迫不及待地想见到航天员叔叔、阿姨们啦。

太空探索永无止境,一个金色旋转的陀螺带着我们和太空中的三名航天员英雄翟志刚、王亚平、叶光富老师们见面啦!王亚平老师给我们介绍了有趣又奇特的核心舱,核心舱里面还有太空跑步机、冰箱呢,冰箱里面装了许多好吃的。我觉得最有趣的是太空自行车,因为自行车既可以站着骑,还可以倒立骑。叶叔叔还给我们展示了他那帅气的专用服饰“企鹅服”,衣服里面有好多个特制的神奇拉带,“企鹅服”是为了防止因失重损害航天员的心血管、骨骼、肌肉萎缩等功能。航天员穿上了特制的航天服就可以自由自在地在太空舱里活动,并且可以很好地保护好身体。

观看完直播,我内心充满了骄傲,我感受到祖国航天事业的发展,我为生在伟大的中国而骄傲。我也好想去太空呀!我一定会努力学习,相信有一天,我要像我的名字一样,在太空翱翔,飞向宇宙的浩瀚星空。

手抄报



安全第一

茶陵县芙蓉学校2003班 谷潭萱 证号:22081740253

绘画作品



缅怀革命先驱

茶陵县解放学校(主校)419班 胡乐心 证号:22081751302

小虾

天台小学1801班 傅伟程 证号:22040090015

我家的鱼缸里有许多鱼和虾,我最喜欢里面的小虾了!

小虾身体弯曲呈月牙形,像驼背的老公公。它全身是那种透明的青色,头顶上两根细长的触须时不时抖来抖去,如同舞台上的净角。它全身最灵活的就是那数不清的小脚,这些小脚可以让它飞快地向前游。

我的小虾有个特别的爱好,那就是——吃屎!记得有一次,我站在鱼缸旁看小虾,一条鱼拉的屎掉下来,刚好掉到虾的旁边,那虾竟然津津有味地吃了起来,还吞了下去。当时我的下巴都要惊掉下来了,赶紧叫弟弟一起来看“新闻”。

小虾非常狡猾,它有一个独门绝招——装死,它经常用这招骗走对手。有一次,小虾和一只大虾发生了冲突,打了许久,双方都已经遍体鳞伤,小虾伤得严重,想逃之夭夭,可是大虾穷追不舍,突然小虾一动不动,大概是死了。大虾在小虾身边转了一圈,看它没有动静,就游走了。令人惊讶的是,大虾游走后,小虾竟抖抖自己的触须,又变得生龙活虎了!我这才恍然大悟,原来它是在装死!

我的小虾既漂亮又狡猾,而且还有几分可爱,是我最喜欢的小动物。

我的家史

市二中青龙湾小学1901班 陈羽龙 证号:22062720753

我叫陈羽龙,今年十岁了。

我家住在青龙湾柏树里区,我是一个受欢迎的小男孩。我家里非常热闹,家里有我、爸爸妈妈、爷爷奶奶和姥姥。先说说我的爷爷吧!我的爷爷已经50多岁了,从30多岁开始工作到50多岁就退休了。爷爷虽然年纪大了,可他生活自理,从不给儿女添麻烦。

我的奶奶也是一个勤劳的人,每天帮我们洗衣做饭,守商店。我的爸爸是一个有耐心的人,因为爸爸每次去钓鱼都要钓四五个小时。我的妈妈非常辛苦,每天要帮别人做美容。

这就是我的家史,我从家人身上学到了做人要善良、勤劳和诚实。

下列证件
声明作废

·株洲市石峰区常春藤第一幼稚园遗失12430204MB1B672661号事业单位法人证书正、副本
·株洲市万润汽车驾驶员培训有限公司遗失行政公章一枚(防伪码:4302060405196)
·朱桂霞、龚泽遗失30004449号湖南省株洲市地方税务局预收款专用凭据

寻亲公告

2007年9月2日晚上,在株洲市石峰区出租房门前地上捡到一名男婴。刚出生皱巴巴的样子,是由白色襁褓包裹着,没有任何随身物品,到处打听,无人回应,收养在家至今,如有知情者请与易春书联系,电话:18230595195。

广告接待热线

28835396

株洲晚报

壬寅年三月廿三 2022/04/23 星期六
今日12版 总第7377期
株洲日报社主管、主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0061

星少年 第251期

株洲晚报
微信公众号
星少年
微信公众号
新闻热线 28829190
广告热线 28835396

今天,我们又迎来一年一度的“世界读书日”。
常言道,读书有三境界:书到用时方恨少;书山有路勤为径;腹有诗书气自华。来看看我们身边的学校,又为同学们带来了什么样的活动。

赛“飞花令”、设书友会、办跳蚤书市
这个学校书香满园

本报讯(株洲晚报融媒体记者/戴凜 通讯员/易文娟)今年读书节前夕,市八中380位同学们收到了一份特别的节日礼物——一本《红楼梦》读后感专辑,而作者则是班上的所有同学。

傅琼和老师说,根据新课程新教材设计,明确了高一年级对《红楼梦》和《乡土中国》的整体书阅读任务,这体现了国家教育部门有意识引导学生减少碎片化阅读。为了让学生沉下心阅读,老师们专门设计了一项“读后感”的作业,同学们可以问题式、主题式、话题式的形式,重点关注某一个人物或者某一个片段来进行读书分享。

此次何家坳枫溪学校书香节活动,在校余千余小学生共同诵读《观书有感》的诗歌中拉开。活动中,“飞花令”挑战大赛将现场气氛推至高潮。各年级初赛选拔出来的两名选手,面对千余名同学来了一次现场比拼。尤其是一年级的两名小学生刘瑾萱和孙语彤,在约3分钟的时间里,共背出41首含有“月”字的诗歌,引得全场一片喝彩。

两名小同学表示,从小就喜爱阅读和背诵诗歌,在阅读中能够学到知识,收获快乐。

当天,学校教师书友会正式成立。老师们表示,学习永无止境,老师也期待在工作之余,捧一本书,去感受文字之美,尽享读书之乐。

在最后进行的跳蚤书市活动中,同学们纷纷摆出了自己收藏的书籍,在交换中分享读书心得,让老旧的图书焕发新生。

延伸阅读

对话校长:不比吃穿,比谁读书多

株洲晚报融媒体记者/戴凜

如何多读书、读好书?何家坳枫溪学校校长言格给同学们提出了三点建议。

比如可以“连滚带爬地读”,就是告诉大家要多读。书中的每一个地方你不一定都能读懂,但可以跳读;有的经典诗词你不能理解意思,但可以先读熟背下来。在小学阶段,课外阅读总量要达到145万字。因此希望同学们课余比的不是吃、不是穿,而是比谁的课外读得多。

其次,要精挑细选地读。因为现在的书目种类多、版本多、形式多。我们该如何选择呢?除了教材推荐的必读书目,还要多读经典诗词、名著、名家名作。唐诗宋词、四大名著、中外名家,应该成为书桌上的必备。多读经典,让经典滋养我们成长。要多读纸质正版书,确保同学们读得健康、读得快乐。

另外,要细嚼慢咽地读。阅读是一种无声的对话,是和作者的一次心灵交流。带着期待读、问题读、感悟读,细细体会其中的乐趣。如果读着笑了;读着哭了,读着忘我了。那恭喜你,你是一个合格的小书虫。坚持每天阅读,你会发现,今天的你跟昨天的你不一样,明天的你跟今天的你不一样,天天阅读,就能天天收获崭新的自己。

另外,要细嚼慢咽地读。阅读是一种无声的对话,是和作者的一次心灵交流。带着期待读、问题读、感悟读,细细体会其中的乐趣。如果读着笑了;读着哭了,读着忘我了。那恭喜你,你是一个合格的小书虫。坚持每天阅读,你会发现,今天的你跟昨天的你不一样,明天的你跟今天的你不一样,天天阅读,就能天天收获崭新的自己。

为配合疫情防控工作,此次活动由各校遴选参赛选手,录制视频上传到指定邮箱进行评比。全区各校高度重视,精心组织,广大学生积极参与其中。

选手们以富有感染力的演讲,情真意切地讲述

了自己的阅读理念、阅读感受、阅读习惯或阅读故事,用激昂饱满的演说,抒发对阅读的热爱之情。

此次活动培养了学生良好的读书习惯,营造了“爱读书、读好书、善读书”的良好校园氛围。

“一个个有趣的故事,一个个鲜活的人物,就如同智慧之光指引着我。”文化路小学参赛选手杨江晨说。

近年来,荷塘区各学校非常重视阅读习惯的培养,开展了午间阅读、读书沙龙、经典诵读、文

化讲坛等多种形式的师生阅读活动,并将继续通过市图书馆引进优质资源,开展阅读分享会、校园读书会、作家进校园等阅读推广活动,力争把校园建设成为师生的精神家园,让文化之光薪火相传。

同学们以富有感染力的演讲,情真意切地讲述

今天,我们这样读书

读书日的特别礼物:
同学们的读后感,变成了一本书

本报讯(株洲晚报融媒体记者/戴凜 通讯员/易文娟)今年读书节前夕,市八中380位同学们收到了一份特别的节日礼物——一本《红楼梦》读后感专辑,而作者则是班上的所有同学。

傅琼和老师说,根据新课程新教材设计,明

确了高一年级对《红楼梦》和《乡土中国》的整体书阅读任务,这体现了国家教育部门有意识引导学生减少碎片化阅读。为了让学生沉下心阅读,老师们专门设计了一项“读后感”的作业,同学们可以问题式、主题式、话题式的形式,重点关注某一个人物或者某一个片段来进行读书分享。

此次何家坳枫溪学校书香节活动,在校余千余小学生共同诵读《观书有感》的诗歌中拉开。

活动中,“飞花令”挑战大赛将现场气氛推至高潮。各年级初赛选拔出来的两名选手,面对千余名同学来了一次现场比拼。尤其是一年级的两名小学生刘瑾萱和孙语彤,在约3分钟的时间里,共背出41首含有“月”字的诗歌,引得全场一片喝彩。

两名小同学表示,从小就喜爱阅读和背诵诗

歌,在阅读中能够学到知识,收获快乐。

当天,学校教师书友会正式成立。老师们表

示,学习永无止境,老师也期待在工作之余,捧

一本书,去感受文字之美,尽享读书之乐。

在最后进行的跳蚤书市活动中,同学们纷纷

摆出了自己收藏的书籍,在交换中分享读书

心得,让老旧的图书焕发新生。

短评 多读书,细读书,读好书

戴凜

随着家庭和学校的重视,如今孩子们的阅读意识逐渐提高,习惯慢慢养成。有数据显示,近年来全国童书市场实现了持续、快速发展,每年以两位数的增长速度高速发展。

但市场快速扩容也产生了副作用,大量功利性、速成式、方法式的童书大行其道。比如各种各样的推荐书单,让一些家长无所适从,盲目地买回一大堆图书,青少年在快速阅读后难以吸收。或是书籍品质不高,甚至存在明显不合常理或误导性的内容。

还有一些网络文学、玄幻小说等也混杂其中,

成为高年级青少年的口袋书籍。消极、虚幻、恐怖的故

事,不仅影响孩子心理健康成长,堪忧的印刷质量,

还会对孩子的视力造成伤害,让读物成了“毒物”。

阅读是一场持续终身的马拉松,越来越多的家长认识到了阅读的“功效”。但是,倘若读书只是为了追求数量,不仅书中的养分很难吸收,还可能让孩子对阅读产生厌烦。因此,家长和学校要帮助孩子科学地挑选书籍,应符合其年龄心智特点,并注重在阅读时保持专注,坚持细读,以确

保吸收书籍的精华。



▲同学们在跳蚤书市换购书籍。记者/戴凜 摄

诵国学经典 扬中华文化

“花开四月,书香正浓”。4月21日上午,龙洲小学开展书香文化节系列活动——国学经典诵读比赛。

《江南》《水调歌头·明月几时有》《游子吟》……一篇篇经典佳作,孩子们或激昂或婉约,或可爱或清新的朗诵,再将经典诵读与音乐、舞蹈、表演等融合,以不同的形式来表达自己的情感和对诗歌的理解。

“不仅激发了同学们的读书热情,也锻炼了他们的语言表达和创新能力,营造良好的书香校园氛围。”校长罗敏介绍,开展国学经典诵读比赛活动,让同学们在诵读中领悟了经典美的魅力,激发了他们热爱优秀传统文化的情感。

(株洲晚报融媒体记者/谭筱 摄影报道)



▲二年级学生集体朗诵《游子吟》